# 首日兩包機載244人 當地政府點對點接送 防疫滴水不漏

# **地鄂月餘返港:回家感覺真好**



「歡迎大家返到香港,我們全機組人員祝大家平平安 全,健健康康!」熟悉的語言、熟悉的天空,離開香港逾 一個月,滯留湖北的244名港人昨日乘坐特區政府包機抵

達香港國際機場,隨後他們乘坐專車入住火炭駿洋邨檢疫中心隔離檢疫14天。返港乘客許先生接 受香港文匯報訪問時表示,回家感覺真好,「終於可以鬆了一口氣,再過兩個禮拜太太就可以去醫 院治病了!」另一名返港乘客陳先生直指點對點接送,服務非常好,「我非常滿意,點讚!中國加 油!武漢加油!」

■香港文匯報記者 文森、廣濟

多名應屆中學文憑試考生。

### 體溫量度多到唔記得

各項安全措施齊備,他笑説:「體溫

量度咗好多次,多到我都唔記得!」 登機前直至抵達駿洋邨全程須穿防護 天後就可以陪太太去醫院,檢查她肺 讚!中國加油!武漢加油!」

身處周邊約20個城市的緊急個案,他 途遙遠,兩地政府擔心他們餓,在武 約400呎的單位,「雖然未裝修,但基 們包括多名孕婦、患癌症需返港接受 漢候機室內提供了杯麵、水和零食充 本生活用品都齊全,有足夠的空 化療和手術等醫療程序的緊急個案和 飢,抵達駿洋邨後也能即刻在大堂領 間。| 到飯盒。

值得一提的是,當地政府事先已為 此次港人返港做好妥善安排,以便無 獲通知可以乘首班包機返港的港人 許家三口是其中一個返港家庭,許 縫對接,許先生告訴記者:「日前(3 還包括住在武漢市漢陽區的陳先生一 先生表示,特區政府與武漢市政府通 日)晚上,當地政府人員就已經和我 家四口,他的兒子快要應考「港澳台 力合作,使他們從武漢住所出發到入 們小區的物業管理處説明了情況,以 聯招考試」。他對終於可以回港表示

他表示,整個撤離行動可謂滴水不 許先生一家回港後如釋重負,他與 乘搭首班包機返港的陳先生說:「當 漏,全程都有醫護人員陪同,每位返 香港文匯報記者通電話時,話筒中傳 地一位主任親自和司機開車送我到公 港人士登上任何交通工具前及進入每 來兒子的嬉鬧聲,許先生說話也從容 路,再由第二個司機點對點接送,服務 一個室內建築物時,都須量度體溫, 不少:「現在總算是放心了,隔離14 非常好,態度亦好,我非常滿意,點

日乘坐包機返港的244人中,包 服,確保不會造成交叉感染。基於防 部的腫塊是良性,抑或是惡性。」他 括200名身處武漢的港人及44名 疫考慮,機上不提供膳食,但由於路 表示,一家人獲安排入住駿洋邨一間

### 讀書工作將回復正常

住駿洋邨隔離單位,一路暢通無阻, 便我們今天(昨日)一早順利離開。」 十分高興,「始終家中有事要做、處 理,因為離開了個多月,小孩讀書,

我們要工作。」

■阮女士拖着行李入住隔離 房,顯得相當安心。

完全事無巨細。」 從昨日早晨7點就開始準備回港的阮 再回武漢。」 送至天河機場後,便見到了 離期,令生活恢復正常。 從香港接她們「回家」 的工作人員。

# 享受細心照顧

直到昨晚10 「見到他們真的很感動 點,香港文匯 一路上對我們的安排和關心,讓 報記者才撥通 我很有安全感,一路上都很小心, 首批回港的長 每一個登機環節他們都會細心地解釋: 期病患阮女士 我們也很配合,因為真的是發自內心的 的 電 話 。 她 感謝他們。」 説,「我們要 愛想 **營舍用品全新特備轉換插頭** 

毒,為了控制 當問到隔離營環境如何時,她説「所 人口密度,一 有的東西都是新的,被子、床墊、水 班從機場到隔 壺,除了基本生活用品,還很貼心地準 離營的大巴只 備了轉換插頭」。

程逸飛 攝

能坐14個人, 本是打算回家祭拜親人的阮女士和妹 所以等了很妹,已在武漢滯留超過40天,她說,離開家 久,現在才到 鄉幾十年,從來沒有待過這麼久。「但是真 達,一路上工作人員都很細心地關照我們, 的經過這次疫情,對於回老家還是產生了一 點陰影,就算疫情過後,短時間內也不會

女士表示,自己和妹妹在武漢家中一 她說有聽聞武漢的朋友感染肺炎; 早便穿好防護服,佩戴護目鏡、口 內心十分害怕和恐懼,而現在回到 罩、手套等防疫用品,經專車接 香港就很安心,希望盡快度過隔

> ■香港文匯報 記者 馬蕊

# 機組保持距離 公僕貼身服務



### 無緣首批上機 只憂病痛難等



急如焚,「現在稍稍動彈也感疼痛,本來我要每半 年覆診一次,但因為滯留在湖北,我錯過上月的覆 診期,好擔心癌症復發。」他昨日再次向入境處諮 詢包機消息,但得到回覆還是未有下一批包機的消 息,入境處人員着他耐心等待。「我等得,個病唔 等得。」

袁先生表示,頸部最近日漸腫脹,轉動有疼痛 感,他非常擔心病情惡化。曾致電香港的瑪麗醫 院,了解有無其他辦法,院方只建議他在當地醫院 就醫。「這裡的醫院屬疫症高危區域,好易感染新 冠肺炎,而且就算求醫也要排期。」

苦無辦法的他如今只能望天打卦,「其實,我身 處的恩施也有不少滯留的港人孕婦,有的已懷孕10 周,有人今(昨)日冒險到當地醫院檢查,因為真 的擔心胎兒情況。」他希望特區政府第二批包機考 慮在恩施起飛,「就算不能直飛香港,也可以先到 深圳或澳門再返港。」 ■香港文匯報記者 廣濟



牒丨,「上司説再不返工就炒我,因

羡慕人返港 何時輪到我?

### 多月未交租 房東要爆鎖 為我跟進的投資客戶已不耐煩,公司

蒙受經濟損失。」她坦言,目前只寄同時,陳小姐在香港的住所已多月 望身處的城市早日「解封」,「或者 無交租,房東一再向她施壓,「我懇 未等到包機, 這裡已解封, 可以自行 求房東讓我本月回港後支付房租, 但 房東竟威脅如不立即交租,就會爆鎖 把我的財物家當也棄掉,我正找香港 朋友幫忙墊付。」

「當初知道政府有包機安排,我很 她表示,特區政府以個案緩急先 開心,吃飯也特別香;但隨着首批包 處理孕婦、老病及考生返港,像她 機的名單敲定,知道無我的份兒,甚 這類無病無痛的港人就排在返港名 至連第二、三批包機幾時出發也未有 單的較後位置,「我沒收到任何消 定案,我的心情就沉入谷底,經常偷 息,不知自己是第幾批人返港,也 偷哭了。我這幾天都無膽看新聞,因 看不到返港歸期,所以很絕望。」 為我會羨慕他們(首批返港港人),我 她目前唯一寄望黃石早日「解 承認我心胸窄,因為我實在無法接受 封」,「黃石已經7天沒有新增病 2020年整個季度已虛度了。」在港 例,或者未等到包機,這裡已解 從事金融業的27歲陳小姐接受香港 封,可以自行返港。」

■香港文匯報記者 廣濟

由武漢返港讀書,但目前只能 時可以回港。

■王同學熱切期待返港。 在家度過「最長寒假」。

仁大內地生:希望港府記得我

文匯報記者電話訪問時,記者深深感

他表示能夠理解首批包機應 也有可能會延期畢業。」 王同學未能成為首批政府包 讓年長者和長期病患者優先,

滯鄂港人的處境各有不同, 機上的乘客,心中難免失落。 「永久居民身份也肯定比我們 歸心似箭的還包括來港求學的 他說,自己在2月24日接到香 早回香港,但是還是希望政府 內地生,就讀樹仁大學三年級 港入境處電話,已登記信息並 能夠記得我們這些在港求學的 的王同學昨日在接受香港文匯 拿到港府給每位滯留武漢港人 內地生。」王同學亦難掩擔憂 報訪問時指,他本想過完年就 的編號,然而目前仍然未知何 地説,「3月中旬開始就要期 中考試,成績影響未來升學,

能通過體溫檢測而無法登機,乘坐 體溫波動很正常。」

物又較多,「(未能上機)有一點不開

昨日除了第一班包機有人因為未 心,覺得有一點冤枉,一天之間有

第二班包機的張小姐也在第三次量 她之後被安排乘坐專車返回武漢市 度體溫、即準備過關時被量出體溫 的住所。她指自己做了血液及咽喉病 高達攝氏 37.4 度,衛生署人員雖然 毒測試,當中血液測試呈陰性反應, 再為她量體溫,溫度分別降至37.1 而咽喉測試就未有結果。即使最終證 度及37度,未有發燒,但也未能上 實她未有受感染,她今日是否可以乘 機。她解釋過關時體溫較高是因為 第三或第四班包機返港仍要視乎包機 昨日的天氣熱,而她身上所穿的衣 是否有空位,所以感到患得患失。

■香港文匯報記者 文森





### 李同學説,嫲嫲及爸爸均吩咐他,入住隔離營時需要注意衛生,做好消毒以免受到感染而 不能考試。李爸爸還指,這14天的檢疫隔離就當作閉關修煉,好好 包機雖然原定傍晚6時半起飛,但最終延到8時許才能起飛,李

感謝周到安排

毒水,各方面應有都有, (特區政府的) 保護措施做得很好,心

從湖北返港的十多名孕婦昨晚隨大隊入住駿洋邨檢疫,懷孕36

周的陳太甫抵達已興奮不已,「很開心可以回港,希望抵港後盡快

做產前檢查。 | 她丈夫表示,政府的安排十分周到,希望太太能在

醫院管理局總行政經理(醫療成效及科技管理)庾慧玲表示,醫管

並接受病毒檢測,如果她們的病毒測試呈陰性反應,醫管局會

在下星期為她們安排產前檢查,若有陽性反應則送

無特別病徵,則一直留在駿洋邨隔離,

直至14天隔離期滿才安排產檢。

■香港文匯報記者 文森

隔離正好溫習

受新冠肺炎疫情影響滯留湖北逾一個多月的李同學

眼見應屆文憑試開考在即,心情難免顯得焦急。他昨日在等候

登上特區政府首批包機時接受香港文匯報訪問、談到自己的心情及感

爭取時間溫習,為即將到來的文憑試作最後衝刺。折騰多時,他終於能夠返港,

親歷天災 感慨萬千

李同學昨晨約9時多起床準備,行李不多,只帶了一些口罩和書本,並盡量

受時就說了一句:「就是有點累。」

但為了照顧年老嫲嫲,李同學的爸爸決定留守武漢。

院治療。至於其他懷孕較初期的孕婦,如果

局會為懷孕已經超過30周的孕婦作特別安排,她們會先入住駿洋邨

港順利分娩。

同學因此感到極為疲倦,「只想好好睡一覺。」談到未來理想, 李同學再提到自己希望到上海交通大學的安泰經濟與管理學院 修讀金融。他説,現在上海的發展越來越快,加上上海交通大 學在金融科方面的排名為內地首屈一指,具備良好的學習平 台,更重要是自己對國家的發展充滿信心。

李同學坦言,經歷今次事件令自己成長了,最主要是 覺得生命都很寶貴,如果一次的天災降臨到身邊, 説 不定身邊的人就有可能離你而去,「這方面挺感 ■香港文匯報記者 鄭治祖

## 陳肇始:隔離現不適即送院

人士進行病毒測試,他們在檢疫期間亦需每 新冠肺炎。

香港文匯報訊(記者 文森)湖北省是今 何栢良昨日在接受電台訪問時表示,湖北 過專家未必能估計。」

的市民中有多少人已受感染,「不能很容易 隔離治療。

200多人,住在駿洋邨,確診數目大概是9個 到10個,但武漢返港港人,是否都一樣,問 次新型冠狀病毒肺炎疫情的高發區,香港大 省各市現時確診新冠肺炎人數佔人口約0.1% 她表示,特區政府會密切留意他們的健

跟例如鑽石公主號相比, 鑽石公主號共有

學感染及傳染病中心總監何栢良估計,乘首 至0.5%不等,但由於部分人病徵不明顯未被 康狀況,今日會派員到火炭駿洋邨檢疫中 批包機從湖北返港的港人中,或有1%至5% 發現,以致實際感染個案可能是官方公佈數 心,為返港人士進行病毒檢測,他們在檢 人稍後會確診感染新冠肺炎。食物及衛生局 字的10倍。他從而推算乘首批包機返港的 疫期間每日亦要量度體溫,政府會密切留 局長陳肇始則表示,當局今日會為所有返港 500多人中,可能有5人至25人稍後會確診 意相關情況,並補充檢疫中心內會有醫護 人員24小時駐守,檢疫人士如果出現不 日量度體溫,一旦出現不適會盡快送院隔離 陳肇始則表示,目前難以估計從湖北返港 適,醫護評估情況後會盡快安排他們送院